教师资格认定常见问题及解决方式

一、申请认定教师资格不用再交《教师资格认定申请表》和《思想品德鉴定表》
为认真贯彻落实党中央、国务院有关部署和《国务院办公厅关于做好证明事项清理工作的通知》（国办发〔2018〕47号）相关要求，进一步减证便民、优化服务，教师资格网对报名系统进行了升级改造。从2019年上半年起，申请人申请教师资格所需提交材料有如下重大变化： 
（一）减少提交纸质材料。申请人在进行教师资格认定时，所需材料凡经教师资格网“教师资格管理信息系统”电子信息比对无误的，不再提交纸质材料。目前可进行信息比对的材料包括学历证明、学籍信息、国考合格证明、普通话水平等级测试合格证明。
（二）启用新版《教师资格认定申请表》。教师资格认定过程中，系统将根据申请人在报名环节如实、准确填报的报名信息，生成《教师资格认定申请表》。认定机构会在申请人认定通过后，将带有教师资格证书号码并加盖公章的申请表，连同教师资格证书一起发给申请人。因此，不再需要在现场确认时提交申请表纸质版。若教师资格认定机构另有规定，请按其规定执行。
（三）采用《个人承诺书》替代原有《思想品德鉴定表》。申请人在教师资格网站首页“资料下载”栏目或认定报名过程中的“认定报名须知”栏目下，下载并打印《个人承诺书》，通过网上报名系统上传本人签字的《个人承诺书》（点击下载）完整、清晰照片，系统将自动添加于新版申请表内。若教师资格认定机构另有规定，请按其规定执行。
二、申请人不能成功注册、登录和重置密码问题的解决办法
    教师资格网报名系统于2019年3月升级改版，首次使用者需先实名注册，注册成功后再登录系统办理相关业务。如您在登录或注册过程中遇到问题，请对照下列相应情况加以解决，并请使用谷歌、IE9及以上版本浏览器。
（一）不能成功注册
申请人首次注册时，输入本人有效身份证件号码，如果系统提示（红字）：“该用户已注册！”，而您本人确实没有进行过注册，也没有委托他人进行过注册，请按以下要求发送邮件到jszgwb@163.com。收到邮件后，我们会在工作日24小时内给您回复。
邮件主题：（申请人姓名）申请重新注册用户信息
邮件正文内容：用户信息非本人注册，申请重新注册。本人姓名、有效身份证件号码和联系电话，有效邮箱。
邮件附件：申请人本人手持自己的身份证件正面（核心信息面）的清晰照片（用来确认是申请人本人）。
（二）不能成功登录或重置密码
在登录系统时提示密码错误，需要自行找回密码的过程中， 
a.如果系统提示：“请输入您已注册的证件号码作为账号，并正确输入与之匹配的密码，如您未在系统中注册账号，请先注册”，说明您还没有在教师资格网完成用户注册。特别提醒：您在中小学教师资格考试网（http://ntce.neea.edu.cn）注册的用户信息在本网站无法登录，而且您在2019年以前在中国教师资格网办理业务时注册的账户无效，您需要按本系统提示在本网站重新进行实名注册，完成实名注册后，再登录系统办理相关业务。
如果您确实在本网站完成了注册，但登录时仍出现以上提示，则有可能是您注册时录入的身份证件号码有误。这种情况下，您需要用正确的个人信息重新进行用户注册。
    b.如果系统提示：“证件号码、姓名与注册信息不一致！”， 
说明您找回密码时输入的证件类型或姓名有误，请核准后重新输入。
如果确认本次输入的个人信息无误，则有可能是你原注册的证件类型或者姓名有误（如姓名中有数字、字母、空格或者特殊字符等）。这种情况下，需要您按以下要求发送邮件到jszgwb@163.com。收到邮件后，我们会在工作日24小时内给您回复。
邮件主题：（申请人姓名）申请核查注册信息
邮件正文内容：找回密码时，系统提示：“证件号码、姓名与注册信息不一致！”，申请核查注册信息。本人姓名、有效身份证件号码和联系电话
邮件附件： 一张申请人本人手持自己的有效身份证件正面（核心信息面）的清晰照片（用来确认是申请人本人）。
三、用户实名注册时手机收不到验证码怎么办？ 
（一）用户实名注册时，若点击“免费获取验证码”后未出现任何提示，建议您更换浏览器（请使用谷歌浏览器）。
（二）若您点击“免费获取验证码”后，系统出现了“短信验证码已经发送，请注意接收”的提示，但手机五分钟内未收到验证码的，建议尝试使用其他手机号码，用更换的手机号码重新接收验证码进行注册。系统对一个手机号码每天只发送三次验证码。使用其他手机号码注册成功后，可以在“个人信息中心”中将注册时填写的手机号码再修改为您本人的手机号码。
（三）若您点击“免费获取验证码”后，出现了“短信验证码已经发送，请注意接收”的提示，但手机五分钟内未收到短信验证码的，如果您的手机号码是“携号转网”或者是“新号段”号码，请拨打010-58800171，请工作人员解决。
四、取得了教师资格证后，都需要进行定期注册吗？ 
教师资格定期注册的对象为公办普通中小学、中等职业学校和幼儿园在编在岗教师。依法举办的民办普通中小学、中等职业学校和幼儿园教师是否纳入定期注册范围，由省级教育行政部门决定。已纳入注册范围的地区、学校和教师要按照省级教育行政部门和当地教育行政部门以及任教学校的文件和通知要求，按时进行定期注册。
未纳入定期注册范围的人员无需注册，其教师资格证书仍然有效。
   五、取得教师资格考试合格证明后，单科成绩过期了，还能认定教师资格吗？ 
单科成绩有效期（两年）仅用于判断是否能参加中小学教师资格考试的面试，与是否能申请认定教师资格无关。也就是说，申请人在各单科成绩有效期内参加面试并且面试合格获得了中小学教师资格考试合格证明后，在您申请认定教师资格时，即使您的某一个或全部单科成绩都已经过了有效期，但只要您的中小学教师资格考试合格证明在有效期内，您就可以申请认定相应的教师资格。
中小学教师资格考试合格证明有效期三年,合格证明右上角标注了有效期，请自行确认。
六、关于往届师范生的免考问题
    根据《教育部关于开展中小学和幼儿园教师资格考试改革试点的指导意见》（教师函〔2011〕6号）的要求，各省份考试改革试点工作启动前已经毕业或入学的全日制普通院校师范类专业学生（包括全日制教育硕士，下同），申请认定教师资格时，仍可以持毕业证书（应届毕业生为学业成绩单）申请直接认定任教学科与所学专业相同或相近的教师资格。试点工作启动后入学的师范类专业学生，申请中小学和幼儿园教师资格应参加“中小学教师资格考试”。
各省开展教师资格考试改革试点工作的年份不同，具体请咨询本地教师资格考试或教师资格认定机构。
教师资格网首页右侧有各省份工作网站及联系电话，请自行查询。
   七、教师资格申请认定之前，姓名和身份证件号码等信息发生过变化怎么办？ 
    （一）获得中小学教师资格考试合格证明以后发生变化的：
此类申请人在认定过程中无法匹配到考试合格信息，请您在认定过程中选择“非国家统一考试”类型进行认定报名。在现场确认时携带中小学教师资格考试合格证明原件、身份证件原件、公安机关出具的身份证件信息变更证明材料进行确认。
（二）无法核验变更前所获得的学历信息的： 
无法核验变更前所获得的学历信息的，核验学历信息时核验类型选择“无法核验的学历”，并按步骤完成提交。提交完成后，核验结论为“待核验”。申请人在现场确认时携带身份证件原件、学历证书原件和公安机关出具的身份证件信息变更证明材料进行确认。如果认定机构有其他要求的，按认定机构的要求办理。
（三）无法核验变更前所获得的普通话信息的： 
无法核验变更前所获得的普通话信息的，核验普通话信息时核验类型选择“录入证书”，并按步骤完成提交；提交完成后，核验结论为“待核验”。申请人需要在现场确认时携带身份证件原件、普通话证书原件和公安机关出具的身份证件信息变更证明材料进行确认。如果认定机构有其他要求的，按认定机构的要求办理。
八、中小学教师资格考试合格证明信息在报名系统里面没有核验到怎么办？ 
请仔细检查您在教师资格网注册用户账号时所使用的姓名、身份证件号码是否与中小学教师资格考试报名信息一致，特别要注意注册账号的姓名中间是否误录入了空格、拼音、数字或其他特殊符号等。
如果发现证件号码有误，请按照正确的证件信息重新注册。
如果发现姓名有错误，请登录账户进入“个人信息中心”，进行修改。修改完成8小时后一般可以关联到国考成绩。 
如果发现您的考试合格证明的个人信息（姓名、身份证号）有误，请联系中小学教师资格考试网（电话：010-82345677，网址：http://ntce.neea.edu.cn），更正合格证明的错误信息后再进行关联。
如果经检查后，个人信息确无错误。
需要您按以下要求发送邮件到jszgwb@163.com。收到邮件后，我们会在工作日24小时内给您回复。
邮件主题：（申请人姓名）无法关联国考成绩
邮件正文内容：教师资格认定中无法关联国考成绩。本人姓名、有效身份证件号码、考试合格证明编号和联系电话
邮件附件： 本人考试合格证明的清晰照片或扫描件。
  九、教师资格认定申请报名成功后，如何修改本次申请认定的资格种类? 
教师资格认定报名成功后，如果需要修改本次申请认定的教师资格种类，请按以下方法操作： 
点击“教师资格认定申请人网报入口”，登录后点击“查询报名信息”，检查报名信息的“认定状态”。如果是“待审核确认”，则点击“修改”进入修改页面。如果是其他状态，需要先联系认定机构，将您的数据状态修改为“网报待确认”后再进行修改。
修改本次申请认定的资格种类分以下3种情况： 
（一）将“非国家统一考试（含免考）”修改为“国家统一考试”申请认定的，只需要按如下方法完成修改：进入修改界面， 在“请选择考试形式”栏目中将所选的“非国家统一考试（含免考）”选项改选为“国家统一考试”选项，并点选相应的考试合格信息。之后再检查确认对应的认定机构、确认点等信息，确认无误后进行提交即可完成修改。 
（二）将“国家统一考试”修改为“非国家统一考试（含免考）”申请认定的，需要分两步完成修改： 
第1步：先将“请选择考试形式”的选项修改为“非国家统一考试（含免考）”，并进行提交。
第2步：再点击“修改”进入修改页面，修改资格种类和任教学科，并检查确认对应的认定机构、确认点等信息无误后，再进行提交即可完成修改。
（三）有2个考试合格证明，需要修改使用另一个考试合格证明用于申请认定的，需要分两步完成修改： 
第1步：先在“请选择考试形式”栏目中将所选的“国家统一考试”选项改选为“非国家统一考试（含免考）”，并进行提交。
   第2步：再点击“修改”进入修改页面，在“请选择考试形式”栏目中将所选的“非国家统一考试（含免考）”选项改选为“国家统一考试”选项，并点选需要的考试合格信息，再确认相应的资格种类和任教学科，检查对应的认定机构、确认点等信息无误后，再进行提交即可完成修改。          
十、教师资格认定报名成功后，发现报错了认定机构怎么办？
教师资格认定报名过程中，修改认定机构（包括跨省的），需要先确认待修改的认定机构是否还在网报时间内。如果待修改的认定机构网报时间已经结束，则无法修改认定机构信息。请等待该机构下次认定时再申请认定。
如果新的认定机构在网报时间内，可按以下方式修改认定机构： 
点击“教师资格认定申请人网报入口”，登录后点击“查询报名信息”，检查报名信息的“认定状态”，如果是“待审核确认”，则点击“修改”进入修改页面。如果是其他状态，需要先联系目前的认定机构，请他们将您的数据状态修改为“网报待确认”后再进行修改。
进入修改界面后，依次修改认定所在地信息：“选择省”—“选择市”—“认定机构”—“选择确认点”，提交完成修改。
十一、取得相应的教师资格证后，可以在哪一级学校使用？ 
   《教师资格条例》第五条规定，取得教师资格的公民，可以在本级及其以下等级的各类学校和其他教育机构担任教师；但是，取得中等职业学校实习指导教师资格的公民只能在中等专业学校、技工学校、职业高级中学或者初级职业学校担任实习指导教师。
    高级中学教师资格与中等职业学校教师资格相互通用。
 2009年教育部印发了《教育部关于进一步做好中小学教师补充工作的通知》（教师【2009】2号），要求将持有与教学岗位相应的教师资格证书作为教师招聘录用的前提条件和职务晋升的必要条件。目前有的省份根据文件规定，要求上岗教师持有与教学岗位相一致的教师资格证书。
    根据《幼儿园工作规程》（中华人民共和国教育部令第39号）第四十一条，幼儿园教师必须具有《教师资格条例》规定的幼儿园教师资格。
十二、教师资格网可以查询证书编号吗？证书遗失、毁损需要补办证书，如何补办？ 
教师资格网有“证书验证”功能，但不提供教师资格证书号码查询。您可以查看您人事档案中的《教师资格认定申请表》，表上有证书号码。如果您的人事档案中没有《教师资格认定申请表》或表上没有证书号码，务请联系原教师资格认定机构补齐。
教师资格证书遗失、毁损需要补办的，由当事人向原发证机关提出补发教师资格证书的书面申请，可登录教师资格网（http://www.jszg.edu.cn）的资料下载栏目下载打印《教师资格证书补发换发申请表》。具体补办流程向原发证机关咨询。教师资格网首页右侧提供了各省份工作联系电话，请自行查询。
十三、《教师资格认定申请表》如何补办？
《教师资格认定申请表》作为教师资格的法定凭证之一，其内容和格式由国务院教育行政部门统一规定。
该表格在教师资格认定过程中生成，从2019年开始由教师资格认定机构打印和加盖公章。申请表一式二份，一份作为具有教师资格的法定凭证之一，存入申请人的人事档案；一份由认定机构归档保存。
教师资格证书的编号与《教师资格认定申请表》中的编号一致。
教师资格申请认定结束后，教师资格网不再提供《教师资格认定申请表》的下载。
《教师资格认定申请表》补办问题请联系原认定机构。
教师资格网首页右侧有各省份工作网站及联系电话，请自行查询。
十四、一个人可以申请认定两种以上教师资格吗？
    教师资格是对申请人能力、水平、条件的认定，而且是开放性的，因此一个人可以拥有多种教师资格。
但是同一申请人不能在同一自然年内申请两种及以上教师资格。例如，今年无论几月份申请认定并获得过一种教师资格，也只能从明年1月份之后，再申请另一种教师资格。
十五、普通话水平测试等级证书的有效期和适用范围？
    普通话水平测试等级证书目前不设有效期，即长期有效。
    普通话水平测试等级证书在全国范围内通用。
注意，现在也有部分省份对普通话的有效期及适用范围进行了特殊规定，具体请以当地教育行政部门的规定为准。
十六、各类教师资格的学历条件是如何规定的？结业证符合学历要求吗？ 
   《教师法》规定，各类教师资格的合格学历条件分别为：
（一）取得幼儿园教师资格，应当具备幼儿师范学校毕业及其以上学历，其他中等专业学校毕业学历应当视为不合格学历；
（二）取得小学教师资格，应当具备中等师范学校毕业及其以上学历，其他中等专业学校毕业学历应当视为不合格学历； 
（三）取得初级中学教师资格，应当具备高等师范专科学校或者其它大学专科毕业及其以上学历； 
（四）取得高级中学教师资格和中等职业学校教师资格，应当具备高等师范院校本科或者其它大学本科毕业及其以上学历； 
（五）取得中等职业学校实习指导教师资格应当具备中等职业学校毕业及其以上学历，并应当具有助理工程师以上专业技术职务或者中级以上工人技术等级。
    具有特殊技艺者申请认定中等职业学校实习指导教师时，经省级教育行政部门批准，其学历要求可适当放宽。此项规定仅限于中等职业学校实习指导教师资格，不适用于其他种类教师资格； 
（六）取得高等学校教师资格，应当具备研究生或者大学本科毕业学历。
目前，随着教育事业的发展和公众对高质量教育需求的不断提高，特别是教师资格考试制度改革试点的实行，部分省份按照《教育部关于开展中小学和幼儿园教师资格考试改革试点的指导意见》（教师函[2011]16号）要求，已提高了幼儿园、小学、初中等教师资格种类学历要求，具体可查看有关省份的中小学教师资格考试公告或教师资格认定通知。
以上所有资格种类的学历要求均为“毕业”，因此“结业证”“肄业证”都不符合教师资格认定的学历要求。
十七、在中国工作的外籍及港澳台人士可以申请认定教师资格吗？
    （一）外籍人士：《教师资格条例法》、《<教师资格条例>实施办法》规定，中国公民在各级各类学校和其他教育机构中专门从事教育教学工作，应当依法取得教师资格。所以，目前暂不受理外籍人士的教师资格认定申请。
（二）港澳台人士：《关于港澳人士和台湾同胞在内地（大陆）高校申请教师资格证有关问题的通知》教师厅[2012]5号规定，在内地（大陆）高校工作的港澳人士和台湾同胞，凡办理了居住证明的，根据自愿原则，可申请认定内地（大陆）高校相应种类的教师资格。
《教育部办公厅 中共中央台湾工作办公室秘书局 国务院港澳事务办公室秘书行政司关于港澳台居民在内地（大陆）申请中小学教师资格有关问题的通知 教师厅》教师厅[2019]1号规定：持有居住地有效期内港澳台居民居住证，可在内地（大陆）居住所在地申请参加中小学教师资格考试和认定中小学教师资格；港澳居民持港澳居民来往内地通行证、台湾居民持五年有效期台湾居民来往大陆通行证可在内地（大陆）参加中小学教师资格考试，在考试所在地认定中小学教师资格。 
十八、登录时提示“报名流量控制，请耐心等待，稍后再试”怎么办？
为保证教师资格申请人报名过程流畅，中国教师资格网暂时对系统同时在线人数做出了一定限制。请广大申请人务必先查看所在省份教师资格认定通知公告，在规定的网报时间段内登录系统进行报名，避免占用在当前时间段报名的申请人资源。感谢您的大力配合！同时，建议申请人选择错峰，不要在网报开始第一天等高峰时间段同时报名。
十九、普通话水平测试等级证书信息没有核验到怎么办？
如果您在中国教师资格网未能核验到普通话水平测试等级证书信息，请在“个人信息中心”的“新增普通话水平测试等级证书信息”中选择“录入证书”，然后自行添加自己的普通话证书信息，并携带相关证书原件进行现场确认。
    二十、普通话水平测试等级与信息系统中核验到的等级不一致怎么办？
请在“个人信息中心”的“新增普通话水平测试等级证书信息”中选择“录入证书”，然后重新输入普通话水平测试等级证书编号，进行重新核验。如重新核验成功，之前核验到的普通话证书信息将以最新核验到的信息为准进行更新。如重新核验后的信息与证书上的信息仍然不一致，请拨打中国教师资格网咨询电话（010-58800171）进行人工核实。
二十一、学历信息在信息系统里面没有核验到怎么办？
如果您在中国教师资格网未能核验到本人学历的，请仔细检查在中国教师资格网注册用户账号时所使用的姓名、身份证号是否与学历证书上信息一致，特别要注意注册账号的姓名中间是否有空格或其他不明显符号。如果有错误，请及时更正注册信息。如检查无误后还是不能核验到的，请在“个人信息中心”的“新增学历证书(即毕业证书)信息”中选择“无法核验的学历”，然后自行添加自己的学历信息，并携带相关证书原件进行现场确认。港澳台地区学历和国外留学学历请选择对应的“学历校验类型”进行操作。
二十二、学籍信息在信息系统里面没有核验到怎么办？
如果您在中国教师资格网教师资格认定报名过程中，未能通过“同步学籍”核验到本人学籍信息的，请仔细检查在中国教师资格网注册用户账号时所使用的姓名、身份证号是否与本人学籍信息一致，特别要注意注册账号的姓名中间是否有空格或其他不明显符号。如果有错误，请及时更正注册信息。如检查无误后还是不能核验到的，请通过“补充数据”功能补充录入个人学籍信息，并携带相关学籍证明材料进行现场确认。
    二十三、申请人上传照片或个人承诺书失败、照片不显示、调整照片选框显示不正常的，怎么办？
请使用谷歌、IE9及以上版本浏览器，或使用您浏览器的极速模
式（谷歌内核模式）进行上传照片操作。对于出现其它无法上传照片情况，建议尝试以下操作是否可以解决：
（一）点击上传文件/照片按钮没有反应：请检查系统分辨率设置，系统分辨率过低可能会造成上传文件按钮失效。
（二）点击“上传照片”选项弹出上传图片框后却找不到上传按钮：查看浏览器是否进行了页面缩放，或者检查系统分辨率是否过低。
（三）调整照片选框显示不正常，无法选取照片范围:请更换谷歌、IE9及以上版本浏览器进行认定报名、上传照片操作。
二十四、个人承诺书找不到上传照片按钮，怎么办？
请查看浏览器是否进行了页面缩放，或者屏幕分辨率过低，都会造成上传按钮超出页面底部范围显示不出来。
    二十五、认定报名前面数据都正常填写，但是到信息确认页面填写的
信息都不见了的，怎么办？
请检查添加的学历、学位、普通话证书信息是否使用了“、.（）”等特殊字符，要求将相关字符删除即可正常显示并报名。
二十六、无法登陆，显示等待60秒，怎么办？
建议先试试我们自己是否能登陆，如果可以，判断可能是浏览器缓存问题，可以选择更换浏览器、清除缓存等尝试解决。
二十七、选择不了城市/认定机构/确认点，怎么办？
在确认点选择页，要求申请人先随便更换一个省，然后再换回去看看城市等下拉菜单是否显示恢复正常。
二十八、如果想删除已经与报名关联的待核验信息，怎么办？
需要重新新增一条相关信息，再修改资格认定的报名信息，修改成功后，可以删除。举一个极端的例子：专科学历无学位，误录入了一条错误的学位信息，且已提交，显示学位无“删除”按钮，处理的办法是：新增学位项—选择“无学位”，然后进入“资格认定”界面，在右侧“操作”中选择“修改”，修改关联的学位信息后再进行删除即可。已经核验到的信息不能进行修改或删除。 
二十九、教师资格申请认定有年龄限制吗？
在教师资格认定工作中，已达到国家法定退休年龄的人员不属于认定范围。
三十、教师资格体检需要收费吗？
体检费用由体检医院根据物价部门核定的标准收取。
三十一、对于申请人体检时有冒名顶替的情况，如何处理？
如果发现体检中有冒名顶替现象，一经查实，按弄虚作假、骗取教师资格处理，自发现之日起5年内不得申请认定教师资格。
三十二、对于各类证书遗失的，如何办理？
（一）身份证遗失的，需要提供派出所办理的临时身份证；
（二）毕业证书遗失的，需要同时提供《中国高等教育学历认证报告》和原毕业学校开具的《毕业证明书》。
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